
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2015 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO. 

 
 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, na sede 

da municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a décima oitava 

reunião ordinária da Câmara, sob a Presidência do vereador Jerônimo Francisco 

de Melo que contou com a presença dos seguintes edis: Alípio Sérgio Lino, 

Cleusa Barbosa Véspoli, Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria 

Filho, Helvécio Ferreira Martins, José Mariano Rosa, Luciano Simão de Oliveira 

e Wanderlei Cardoso da Mota Mendes. O Presidente fez as preces iniciais e 

declarou aberta a sessão. Em seguida informou aos vereadores que sobre a 

mesa, estavam os telegramas recebidos do Fundo Nacional da Saúde, do 

Diretor dos Correios e telegramas recebidos do MEC a disposição dos 

vereadores. Prosseguindo determinou ao 1º secretário vereador Alípio Sérgio 

Lino, que procedesse a leitura da ata da reunião anterior, a mesma, após lida foi 

aprovada e assinada por todos. Dando continuidade aos trabalhos, determinou 

à leitura das matérias constantes da ordem do dia, a saber: Ofício nº 208/2015 

recebido do Executivo Municipal que encaminha a Lei nº 741/2015 que “Dispõe 

sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 

2016, e dá outras providências”; Resolução nº 07/2015 de 09 de outubro de 2015 

recebida do Conselho Municipal de Direitos da Criança e do Adolescente- 

CMDCA; Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças ao 

Projeto de Lei nº 10/2015 que “Fixa a Data Base” de autoria da Mesa Diretora; 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças ao Projeto de 

Lei Substitutivo nº 01/2015 que “Autoriza os representantes da fazenda pública 

municipal a celebrarem acordo em processos administrativos e transacionar em 

processos judiciais em que o município de Desterro do Melo, suas autarquias e 

fundações forem interessados, e dá outras providências”; Emendas Substitutiva 

nº 01/2015 e nº 02/2015, Emenda Aditiva nº 01/2015, Emenda Supressiva nº 

01/2015 ao Projeto de Lei Substitutivo nº 01/2015 que “Autoriza os 

representantes da fazenda pública municipal a celebrarem acordo em processos 

administrativos e transacionar em processos judiciais em que o município  de 

Desterro do Melo, suas autarquias e fundações forem interessados, e dá outras 

providências”. Iniciando a segunda parte o Presidente colocou em segunda 

discussão com inclusão das Emendas e redação final o Projeto de Lei 012/2015 



que “Altera a redação da Lei Municipal nº599/2008 e fixa piso salarial dos 

Agentes Comunitários de Saúde da Estratégia de Saúde da Família – ESF”. Não 

havendo quem quisesse discutir o mesmo foi colocado em segunda votação e 

redação final, havendo o esclarecimento dos vereadores Cleusa Barbosa 

Véspoli, José Mariano Rosa e Luciano Simão de Oliveira que destacaram que 

estavam votando favoráveis ao PL 12/2015 embora fossem contrários às 

emendas. Deste modo o PL 12/2015 foi aprovado por unanimidade e ao final foi 

encaminhado para sanção do Executivo Municipal. Prosseguindo o Presidente 

colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 10/2015 que “Fixa a Data 

Base”. Com a palavra o Presidente, autor da propositura esclareceu que este 

projeto estará regulamentando uma data fixa para o reajuste de salário que 

acontece todo ano. Frisando que, de acordo com a Constituição, artigo 37 é 

direito do trabalhador a recomposição das perdas inflacionárias. Com a palavra 

a vereadora Cleusa pediu vista por achar necessário buscar mais informações a 

respeito do PL 10/2015, sendo concedida pelo Presidente até a realização da 

próxima reunião. Com a palavra o vereador Alípio Sérgio salientou que 

participou da reunião pela qual o referido PL foi analisado, onde a consultora 

da casa fez todas as considerações, ressaltando que o PL possui toda 

constitucionalidade necessária. Com a palavra o Presidente sugeriu que como a 

vereadora Cleusa pediu vista que ao buscar esclarecimentos trouxesse 

argumentos por escrito para confrontar ideias e tirar melhor proveito, por 

entender que desta forma teriam mais resultados. Prosseguindo o Presidente 

colocou em discussão única a Emenda Substitutiva nº 01/2015 de autoria do 

vereador Edimar ao Projeto de Lei Substitutivo nº 01/2015 que “Autoriza os 

representantes da fazenda pública municipal a celebrarem acordo em processos 

administrativos e transacionar em processos judiciais em que o município de 

Desterro do Melo, suas autarquias e fundações forem interessados, e dá outras 

providências”. Com a palavra a vereadora Cleusa também pediu vistas das 

emendas e do PL Substitutivo nº 01/2015 por necessitar de mais 

esclarecimentos. Sendo concedida pelo Presidente até a realização da próxima 

reunião. Antes de encerrar o vereador Wanderlei pediu a palavra para trazer ao 

conhecimento de todos, reclamações da extinção do projeto de capoeira e do 

treino de futebol. Segundo ele foi procurado por adolescentes do município e 

como não estava ciente da situação achou que a melhor forma de cobrar seria 

trazendo ao conhecimento da base aliada para que pudessem buscar 

esclarecimentos, pois são projetos ligados à Educação, e em sua opinião muito 

importantes. Com a palavra a vereadora Cleusa salientou que a prefeita havia 



falado nesta casa que estaria à disposição e que o vereador poderia ir até lá que 

seria muito bem recebido. Sendo respondido por ele que trazendo a esta Casa 

as reclamações é mais tranquilo, por ter a base aliada, meios mais acessíveis ao 

Executivo, ou a Sra. Prefeita poderia achar que é um afronto levar esses 

assuntos até ela, frisando que está apenas querendo facilitar o diálogo entre esta 

Casa e o Executivo. Ainda em sua fala o vereador frisa que a intenção é resolver 

o problema e pode ser até que ele procure o CRAS para buscar esclarecimentos, 

uma vez que esses programas estão ligados ao mesmo. Com a palavra o 

vereador Alípio Sérgio lembrou de um dos discursos do vereador em que citou 

alguns projetos da antiga legislatura que se perderam, incluindo agora mais 2% 

(dois por cento) nesta lista, lamentando essa situação, afirmando que cultura 

também é educação em forma de entretenimento. Não havendo mais nada a 

tratar e estando esgotadas as matérias da pauta, o Presidente encerrou os 

trabalhos e convocou todo plenário para próxima Reunião Ordinária que se fará 

realizar dia 30 de outubro de 2015, às 19 horas, neste mesmo local. E para 

constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada por 

todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 16 de outubro de 

2015.    
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